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Sob a presidência de Sua Excelência Governador Provincial do Moxico,       

Dr. Ernesto Muangala, realizou-se, no dia 16 de Fevereiro de 2024, às 

10h00, no Auditório do Monumento à Paz, a 1.ª Sessão Extraordinária do 

Governo, que contou com a presença da maioria dos seus membros.  

Após a análise e discussão dos pontos constantes da agenda de trabalhos, 

aprovou-se a mesma com emenda, tendo-se concluído o seguinte: 

1. O Governo apreciou  o Plano de Acção para a implementação dos 

Acordos alcançados entre a Província do Moxico e as do Noroeste e 

Ocidental (Zâmbia),  que será executado a partir do 1º trimestre do 

corrente ano, tendo em vista o fortalecimento dos laços entre os 

povos, bem como dinamizar  a cooperação transfronteiriça entre as 

partes envolvidas, em diversas áreas do desenvolvimento 

socioeconómico, como a educação, recursos minerais, indústria, 

cultura, turismo e desportos,  saúde e  agricultura. 

 

2. Relativamente ao   Plano de Actividades Trimestral do Governo 

Provincial do Moxico, os Membros avaliaram as principais acções a 

serem realizadas pelos órgãos e serviços do Governo e das 

Administrações Municipais, no período de Janeiro a Março do 
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corrente ano, que contempla um total de 1215 actividades, 

prevendo-se um orçamento de cerca de 11 193 232 181,00 Kwanzas. 

 

3. O Governo analisou a proposta da Postura sobre o Regime Geral de 

Contraordenação, que visa estabelecer as normas e os 

procedimentos para a prevenção, fiscalização e sanção das 

infracções administrativas na circunscrição do município do  Moxico, 

em conformidade com a Lei n.º 19/22, de 07 de Julho, Lei Sobre o 

Regime Geral das Contraordenações. Recomenda-se a realização de 

um trabalho precedente sobre as questões operacionais, incluindo o 

respectivo Plano de Acção. 

 

4. O Governo aprovou o Plano Orçamental de Apoio à Prevenção e 

Propagação da Resposta a Possível Introdução de Casos de Cólera na 

Província do Moxico, que objectiva reforçar as medidas de vigilância 

epidemiológica, bem como a capacidade de intervenção do Governo 

na prevenção e combate a doença, tendo em conta a  propagação nos 

países vizinhos. O plano prevê a realização de várias acções, 

incluindo a mobilização de recursos financeiros, materiais e 

humanos, com um orçamento avaliado em cerca de 352 milhões de 

kwanzas. 

 

5. Os Membros do Governo analisaram, detalhadamente, o quadro 

actual dos incumprimentos contratuais no âmbito do PIIM, tendo 

sido levantada a possibilidade de se responsabilizar as empresas 

incumpridoras. Segundo o relatório apresentado, a província tem 31 

projectos paralisados e, dentre as várias causas detectadas apontam-
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se, para o efeito, a tomada de medidas específicas que se julgarem 

necessárias para cada caso, tais como a cessão da posição contratual 

ou a rescisão de contratos,  e a mobilização de recursos adicionais, 

através de uma ágil articulação entre vários sectores e equipas 

técnicas. 

 

6. Os Membros do Governo foram informados sobre o andamento e os 

resultados das obras de melhoria das condições de mobilidade na 

cidade do Luena, que tiveram início em 2018, tendo, no global, sido 

planificados 44,87 km, distribuídos em 15 acções, dos quais 28,49 

km estão concluídos,  correspondente  a 63% de execução física. 

Paralelamente,  foram catalogadas 34 ravinas, 9 das quais em 

intervenção. 

 

7. Em relação as Compras Agrupadas de Medicamentos, Equipamentos, 

Reagentes e Consumíveis Hospitalar, os Membros do Governo 

tomaram conhecimento sobre os termos de referência que apresenta  

os objectivos, as acções e os procedimentos para a aquisição 

conjunta de materiais e insumos para o funcionamento das unidades 

sanitárias na província, de modo a  garantir um melhor atendimento 

à população. Neste sentido, o Governo agendou para uma próxima 

Sessão a aprovação, após a concertação com as Administrações 

Municipais. 

 

8. Os Membros do Governo foram pontualizados sobre o conteúdo do  

Decreto Presidencial n.º 195/23 de 11 de Outubro, que aprova o 

Regime Jurídico do Subsistema de Educação Pré-Escolar, conferindo 
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competências para Criação e Licenciamento das Instituições Privadas 

do referido Subsistema às Administrações Municipais.  

 

9. Paralelamente, os Membros do Governo inteiraram-se a cerca do 

Convénio celebrado com o Projecto OKAVANGO - ZAMBEZE para a 

alfabetização da população da Comuna do Tempué, no Município dos 

Luchazes,  que poderá impactar  na redução do analfabetismo e a 

promoção da educação de jovens e adultos na região. O convénio tem 

como objectivo alfabetizar cerca de 400 pessoas, contando com o 

engajamento de  mais de 15 facilitadores, perspetivando-se a 

expansão do programa a outras comunas da província.  

 

10. Foram igualmente informados sobre o novo sistema de pagamentos 

de pensão aos Assistidos, no quadro do processo de Recadastramento 

e Prova de Vida, que teve início em Agosto de 2019, no sentido de se 

garantir a regularidade e a transparência dos pagamentos aos 

beneficiários do regime especial de protecção social dos antigos 

combatentes e veteranos da pátria. Segundo os dados apresentados, 

dos 24 240 que beneficiavam de assistência, foram apurados 9 407, 

que beneficiam da pensão desde Janeiro do corrente ano. Foi 

recomendado o levantamento de dados para análise e elaboração de 

um documento  para uma abordagem com os órgãos centrais 

competentes sobre os pensionistas excluídos.  

 

11. No mesmo sentido, o Governo tomou conhecimento do conteúdo da 

circular do Ministério da Defesa Nacional, Antigos Combatentes e 

Veteranos da Pátria, referentes ao processo de Identificação de 
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Pensionistas, Antigos Combatentes que residem no Estrangeiro 

(República Democrática do Congo e Republica da Zâmbia). 

 

12. Foram, igualmente, passadas informações pontuais sobre as 

Celebrações do dia 15 de Março de no Município dos Bundas (Comuna 

do Ninda) e 23 de Março dia da Libertação da África Austral, na 

Comuna do Lucusse, em homenagem aos heróis que lutaram pela 

independência e pela paz, cujo o acto central decorrerá na província 

do Cuando Cubango. 

 

13. O Governo tomou conhecimento sobre os fundamentos para a 

abertura do novo Cemitério Municipal do Alto Zambeze, que visa 

conferir dignidade e respeito pelos ente queridos, relevando os 

aspectos socioculturais do Município. O projecto prevê a construção 

numa área de 10 hectares, localizado a cerca de 4 km a sul da sede de 

Cazombo. 

 

14. Finalmente, os Membros do Governo foram informados sobre a 

reabertura do Mercado Fronteiriço em Caripande, encerrado em 2020 

devido à pandemia da Covid-19. O Governo reconhece o potencial do 

mesmo em dinamizar o comércio transfronteiriço com a Zâmbia. 

Entretanto, recomendam o acompanhamento cuidadoso, tendo em 

conta o surto de cólera que assola o país vizinho. 

Esgotados os pontos da agenda, o presidente da 1.ª Sessão Extraordinária 

encerrou o evento quando eram 14h10.  

Feita em Luena, aos 16 de Fevereiro de 2024 
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O SECRETARIADO 


